
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 19.05.2015 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  19:00 Uhr 
Ort:  Versammlungsraum des Rathauses Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Busse, Siegfried , Dambeck, Simone , 

Gutsche, Dieter , Müller, Ralf , Rintisch, Bernd , Weichselbaum, Klaus , Wiebicke, Sven , 

Sachkundige Bürger: Ast-Lehmann, Hanka-Matthea , Buhrke, Barbara , Geisler, Kristina , 

Heuer, Manuela , Nickel, Benjamin , Scholz, Walter , Siegesmund, Dieter , Bürgermeister: 

Steffen, Frank , Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin , Schulze, Steffen , Gäste: 

Völxen, Cord ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Hagemann, Willy , Pilz, Uwe , Sachkundige Bürger: Heuer, Eckard , Rimpler, 

Anne ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 8 Abgeordneten + 7 sachkundigen Einwohnern festgestellt.  
 
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
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Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
 
 
TOP  2 Protokollkontrolle vom 24.03.2015  
 
Das Protokoll wurde bestätigt.  
 
 
TOP  3 Abweichung vom Grundsatzbeschluss zur DGE-

Zertifizierung 
BV/050/2015/II 

 
Wortprotokoll: 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Jurisch erläutert das bisherige Verfahren zur Zertifizierung. 
Frau Filkow vom DRK nimmt Bezug auf den Antrag der Kita Biene Maja und erklärt, dass nach 
erneuter Erörterung mit den Verantwortlichen und dem Caterer der Antrag zurückgezogen 
wird. Auch eine Vertreterin der Kita Spreespatzen informiert, dass das Schreiben der Kita 
Spreespatzen missverständlich als Antrag auf Befreiung verstanden wurde. 
 
Frau Jurisch erklärt, dass sich damit eine Beschlussfassung durch den Ausschuss erübrigt hat 
und nach dem beschlossenen Verfahren weiter gearbeitet wird.       
 
Beschlussvorschlag: 
Der Fachausschuss für Schule, Sport, Kultur, Jugend und Soziales stimmt für die Kita Biene 
Maja und die Kita Spreespatzen eine Abweichung vom Grundsatzbeschluss zur DGE-
Zertifizierung des Mittagessens zu.  
 
 
 

 
 
 
TOP  4 Richtlinie der Stadt Beeskow über die Gewährung 

von Zuschüssen für die Mittagsversorgung der 
Kinder in den Schulen, Horteinrichtungen und Kitas 
der Stadt Beeskow 

BV/051/2015/II 

 
Wortprotokoll: 
 
Herr Schulze erläutert, dass im Richtlinientext in § 2 Abs. 1 die Alternative ba. entfällt, da 
weiterhin für alle Einrichtungen die DGE-Zertifizierung gilt.     
 
Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordneten der Stadt Beeskow beschließen die Neufassung der Richtlinie der Stadt 
Beeskow über die Gewährung von Zuschüssen für die Mittagsversorgung der Kinder in den 
Schulen, Horteinrichtungen und Kitas der Stadt Beeskow.  
 
 
Abstimmung: 8   Dafür: 8 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
Sachk. Einw.: 7  Dafür: 7 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0  
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TOP  5 Informationen und Anfragen  
 
Herr Scholz regt an, die Straße Lübbener Chaussee zukünftig für die Nutzung durch Skater, 
Fahrradfahrer und anderem auszuweisen. Weiterhin regt er an, hinter dem Sowjetischen 
Soldatenfriedhof eine Aufräumaktion zu starten, sowie den Niedrigseilgarten im Spreepark 
ganztägig zu öffnen.     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rosemarie Jurisch  
Vorsitzende des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

 

 
 
 
Für die Protokollführung 
 
 
F. Steffen 
Bürgermeister 
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